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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 2802, Pani Posłanki Katarzyny Osos, w sprawie 

procedur dotyczących wydawania zezwoleń na pracę cudzoziemca oraz wiz, proszę przyjąć 

poniższe wyjaśnienia.

Odpowiadając na pytanie dotyczące możliwości wprowadzenia zezwolenia na pracę 

cudzoziemca, które zyskiwałoby ważność dopiero po wjeździe danej osoby do Polski, 

wyjaśniam, że zgodnie z przepisami ustawy z 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia 

i instytucjach rynku pracy, pracodawca występujący do wojewody z wnioskiem o wydanie 

takiego zezwolenia wskazuje w jego treści okres, na jaki chciałby je uzyskać.

Pracodawca może zatem, we wniosku o wydanie zezwolenia na pracę cudzoziemca w Polsce, 

wskazać początek okresu ważności dokumentu, uwzględniający czas potrzebny na uzyskanie 

przez niego wizy z polskiego konsulatu w kraju jego pochodzenia. 

Odnosząc się do przedstawionego w treści interpelacji pytania, związanego z długim czasem 

oczekiwania na wydanie zezwolenia na pracę cudzoziemca, pragnę wyjaśnić, że zgodnie 

z posiadanymi przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej danymi, średni czas 

oczekiwania na wydanie takiego dokumentu w Polsce w 2023 r., wynosił 42 dni. Najkrócej na 

wydanie takiego zezwolenia czekali w 2023 r. pracodawcy w województwie lubelskim (29 

dni), najdłużej zaś w województwie warmińsko-mazurskim (tu czas oczekiwania wynosił 

średnio 108 dni).

W projekcie ustawy o dostępie cudzoziemców do rynku pracy (UC 46) - przekazanym do 

uzgodnień, opiniowania i konsultacji publicznych - zawarto  rozwiązania, które z jednej 

strony uszczelniają system wydawania zezwoleń na pracę - np. dzięki ustanowieniu 

przesłanek obligatoryjnych odmowy wydania zezwolenia na pracę cudzoziemca - z drugiej 

zaś, poprzez informatyzację całego procesu,  przyczynią się do skrócenia czasu oczekiwania 

przez pracodawcę na wydanie zezwolenia.

Projekt ustawy o dostępie cudzoziemców do rynku pracy (UC 46), został opublikowany             

na stronach Rządowego Centrum Legislacji pod adresem: 

https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12385455

Z wyrazami szacunku

Agnieszka Dziemianowicz-Bąk
Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/

mailto:info@mrips.gov.pl
https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12385455

		2024-07-03T07:46:19+0000
	Agnieszka Ewa Dziemianowicz-Bąk




